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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

Θέμα: Προβλήματα στην πρόσβαση ΑμεΑ σε στρατιωτικές εγκαταστάσεις 

Σύμφωνα με έγγραφη ενημέρωση που είχαμε από την Ένωση Στρατιωτικών 

Περιφερειακής Ενότητας Ξάνθης (Ε.Σ.ΠΕ.Ε.Ξ.) και την Πανελλαδική Ομοσπονδία 

Ενώσεων Στρατιωτικών (Π.Ο.Ε.Σ.), οικογένεια στρατιωτικού με τέκνο ΑμεΑ αντιμετωπίζει 

προβλήματα στην προσβασιμότητα σε στρατιωτική κατοικία, λόγω απουσίας της 

κατάλληλης, ειδικής για το σκοπό αυτό υποδομής.  

Η οικογένεια του στρατιωτικού διαμένει στα Στρατιωτικά Οικήματα Επαγγελματιών 

Οπλιτών (Σ.Ο.ΕΠ.ΟΠ.) στην Αλεξανδρούπολη, τα οποία, συνολικά δεν διαθέτουν τις 

κατάλληλες υποδομές, ώστε να μπορούν να εξυπηρετηθούν άτομα ΑμεΑ, που κινούνται 

αποκλειστικά με αμαξίδια. Στην οικογένεια του στρατιωτικού και ενώ ήταν γνωστό ότι 

υπάρχει τέκνο με αναπηρία (ΑμεΑ) και η μετακίνησή του γίνεται αποκλειστικά με 

αναπηρικό αμαξίδιο, εγκρίθηκε η στέγασή της σε οίκημα με είκοσι πέντε (25) σκαλοπάτια.  

Το γεγονός ότι η υπηρεσία  αρνείται μέχρι σήμερα να απαντήσει στο αίτημα της 

οικογένειας για τοποθέτηση ράμπας, καταδεικνύει το γεγονός της αδιαφορίας για τα 

ιδιαίτερα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οικογένειες με μέλη ΑμεΑ.  Αντίστοιχα 

προβλήματα (ελλείψεις σε ράμπες, ανελκυστήρες, ανυψωτικά συστήματα καθισμάτων για 

σκάλες κ.α.) υπάρχουν και σε στρατιωτικές εγκαταστάσεις και υπηρεσίες, επισκεπτόμενες 

και από στρατιωτικό, αλλά και από  μη στρατιωτικό προσωπικό (Στρατιωτικά Νοσοκομεία, 

Στρατιωτικές οικίες, Στρατολογικά Γραφεία, Πρατήρια, Στρατιωτικά φαρμακεία, 

Εγκαταστάσεις Στρατιωτικής Δικαιοσύνης κλπ), τα οποία καθιστούν την πρόσβαση των 

ΑμεΑ αδύνατη. Οι μέχρι σήμερα σποραδικές κατασκευές, αποτελούν φωτεινές εξαιρέσεις 

που επιβεβαιώνουν τον κανόνα της αδιαφορίας απέναντι στα ΑμεΑ.  

Η κυβέρνηση έχει μεγάλες ευθύνες για τα γεγονότα αυτά, αποδεικνυόμενο για μια ακόμα 

φορά ότι οι κατά καιρούς εξαγγελίες της, περί μέτρων μέριμνας για τα ΑμεΑ στους χώρους 

του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας, είναι κενό γράμμα. Είναι απαραίτητο και οφείλει να 

υλοποιήσει όλα τα αναγκαία μέτρα, για τη διευκόλυνση των ατόμων με κινητικές δυσκολίες.   

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση ώστε: 

-Να παύσουν οι καθημερινές εικόνες ντροπής, δηλαδή της αδυναμίας εισόδου τέκνου ΑμεΑ 

στρατιωτικού στο σπίτι του,  

- Τα στρατιωτικά οικήματα αξιωματικών, υπαξιωματικών ΕΠ.ΟΠ., ξενώνες κ.λπ. να είναι 

προσβάσιμα σε άτομα με κινητικά προβλήματα, 

-Να δημιουργηθούν υποδομές πρόσβασης ΑμεΑ στο σύνολο των εγκαταστάσεων του 

Υπουργείου Εθνικής Άμυνας. 
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